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ĐẢNG ỦY SỞ VĂN HÓA, THỂ THAO VÀ DU LỊCH
*
Số   44     -  KH/ ĐU
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

Hải Dương, ngày 04  tháng 10 năm 2024


KẾ HOẠCH
tổ chức nghiên cứu, quán triệt và tuyên truyền các chỉ thị, quy định, kết luận 
của Trung ương, Tỉnh ủy và Đảng ủy Khối các cơ quan tỉnh 
ban hành trong quý III năm 2024
-------
Thực hiện Kế hoạch số 139-KH/ĐUK, ngày 20/9/2024 của Đảng ủy Khối Các cơ quan tỉnh về tổ chức nghiên cứu, quán triệt, tuyên truyền, triển khai thực hiện các văn bản của Trung ương, Tỉnh ủy và Đảng ủy Khối Các cơ quan tỉnh ban hành trong quý III/2024, Đảng ủy Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch xây dựng kế hoạch nghiên cứu, quán triệt, truyên truyền và triển khai thực hiện các văn bản như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Nhằm giúp các cấp ủy, chi bộ, tổ chức đảng, đoàn thể và cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, người lao động trong Đảng bộ Sở nắm vững những nội dung cơ bản, cốt lõi của các chỉ thị, kết luận, văn bản hướng dẫn của Trung ương, của Tỉnh ủy, Đảng ủy Khối đã ban hành; từ đó lãnh đạo, chỉ đạo và cụ thể hóa các nhiệm vụ, kế hoạch thực hiện thuộc lĩnh vực được giao quản lý phù hợp với tình hình thực tiễn của cơ quan, đơn vị và chức năng, nhiệm vụ của mỗi tổ chức cơ sở đảng.
2. Việc tổ chức nghiên cứu, quán triệt, tuyên truyền, triển khai thực hiện các chỉ thị, kết luận, văn bản hướng dẫn của Trung ương, của Tỉnh ủy và Ban Thường vụ Đảng ủy Khối phải nghiêm túc, thiết thực, hiệu quả trong các cấp ủy, chi bộ, tổ chức đảng trực thuộc Đảng bộ Khối.
II. NỘI DUNG
1. Tổ chức nghiên cứu, quán triệt, phổ biến, tuyên truyền các chỉ thị, kết luận, văn bản hướng dẫn của Trung ương, Tỉnh ủy, Đảng ủy Khối
a) Tổ chức nghiên cứu, quán triệt, phổ biến, tuyên truyền cho đội ngũ cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, người lao động
- Đảng ủy Sở tổ chức quán triệt, tuyên truyền, triển khai thực hiện các văn bản của Trung ương, Tỉnh ủy, Đảng ủy Khối các cơ quan tỉnh tới cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, người lao động trực thuộc bằng các hình thức phù hợp trước ngày 15/10/2024; gửi các văn bản, tài liệu về các chỉ thị thị, quy định, kết luận của Trung ương, Tỉnh ủy và Đảng ủy Khối các cơ quan tỉnh ban hành trong quí III/2024 và một số văn bản triển khai thực hiện của Đảng ủy Sở tới các chi bộ, đoàn thể trực thuộc.
- Các chi bộ, tổ chức đoàn thể thuộc Sở VHTTDL quán triệt, tuyên truyền, phổ biến các văn bản của Trung ương, Tỉnh ủy, Đảng ủy Khối các cơ quan tỉnh và của Đảng ủy Sở ban hành cho toàn thể đảng viên, công chức, viên chức và người lao động trong các cơ quan, đơn vị mình thông qua kỳ sinh hoạt chi bộ, hoạt động của đoàn thể. Việc tổ chức nghiên cứu, học tập, quán triệt các chỉ thị, nghị quyết của Trung ương; triển khai một số văn  bản của Tỉnh ủy, Đảng ủy Khối các cơ quan tỉnh cho cán bộ, đảng viên trong toàn Đảng bộ Sở hoàn thành trước ngày 30/10/2024.
b) Nội dung và tài liệu
* Các văn bản của Trung ương:
(1) Chỉ thị số 38-CT/TW, ngày 30/7/2024 của Ban Bí thư về đẩy mạnh công tác tiêu chuẩn, đo lường, chất lượng quốc gia đến năm 2030 và những năm tiếp theo.
(2) Kết luận số 91-KL/TW, ngày 12/8/2024 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 29-NQ/TW, ngày 04/11/2013 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XI về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo, đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế.
(3) Hướng dẫn số 27-HD/BTCTW, ngày 26/8/2024 của Ban Tổ chức Trung ương “Hướng dẫn một số nội dung Chỉ thị số 35-CT/TW, ngày 14/6/2024 của Bộ Chính trị về đại hội đảng bộ các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIV của Đảng”.
(4) Quy định số 3041-QĐ/VPTW, ngày 21/8/2024 của Văn phòng Trung ương Đảng về chế độ chi tổ chức đại hội đảng bộ các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIV của Đảng.
(5) Đối với Kết luận 89-KL/TW, ngày 25/7/2024 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 35-NQ/TW, ngày 22/10/2018 của Bộ Chính trị khóa XII về “Tăng cường bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch trong tình hình mới”; Kết luận số 90-KL/TW, ngày 30/7/2024 của Ban Bí thư về tăng cường đảm bảo an ninh quốc gia trong hợp tác quốc tế về văn hóa, giáo dục và đào tạo (khi có kế hoạch chỉ đạo của Tỉnh ủy, Ban Thường vụ Đảng ủy Khối chỉ đạo, triển khai thực hiện phù hợp với từng nội dung, đối tượng cụ thể).
* Văn bản của Tỉnh ủy:
(1) Kế hoạch số 230-KH/TU, ngày 19/8/2024 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về triển khai, thực hiện Kết luận số 84-KL/TW, ngày 26/6/2024 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 23-NQ/TW, ngày 16/6/2008 của Bộ Chính trị khóa X về “tiếp tục xây dựng và phát triển văn học, nghệ thuật trong thời kỳ mới”.
(2) Kế hoạch số 231-KH/TU, ngày 22/8/2024 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về thực hiện Kết luận số 81-KL/TW, ngày 04/6/2024 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Nghị quyết Trung ương 7 khóa XI về chủ động ứng phó với biến đổi khí hậu, tăng cường quản lý tài nguyên và bảo vệ môi trường trên địa bàn tỉnh Hải Dương.
(3) Kế hoạch số 232-KH/TU, ngày 23/8/2024 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về triển khai thực hiện Thông báo số 43-TB/TW, ngày 30/7/2024 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về kết quả kiểm tra việc thực hiện Kết luận số 21-KL/TW và Chỉ thị số 26-CT/TW của Bộ Chính trị.
(4) Chỉ thị số 52-CT/TU, ngày 13/9/2024 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với nhiệm vụ kéo giảm bền vững tại nạn giao thông trên địa bàn tỉnh.
(5) Thông báo số 1680-TB/TU, ngày 13/9/2024 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về kết quả phong trào thi đua “Dân vận khéo” giai đoạn 2021- 2024.
(6) Hướng dẫn số 12-HD/BTCTU, ngày 29/8/2024 của Ban Tổ chức Tỉnh ủy về tổ chức đại hội chi bộ trực thuộc nhiệm kỳ 2025- 2027.
*  Văn bản của Đảng ủy Khối Các cơ quan tỉnh:
(1) Kế hoạch số 137-KH/ĐUK, ngày 17/9/2024 của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối các cơ quan tỉnh về triển khai, thực hiện Kết luận số 84-KL/TW, ngày 26/6/2024 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 23-NQ/TW, ngày 16/6/2008 của Bộ Chính trị khóa X về “tiếp tục xây dựng và phát triển văn học, nghệ thuật trong thời kỳ mới”.
(2) Kế hoạch số 138-KH/ĐUK, ngày 20/9/2024 của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối các cơ quan tỉnh về triển khai, thực hiện Chỉ thị số 52-CT/TU, ngày 13/9/2024 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với nhiệm vụ kéo giảm bền vững tai nạn giao thông trên địa bàn tỉnh.
3. Việc triển khai thực hiện các văn bản của Trung ương, Tỉnh ủy và Đảng ủy Khối các cơ quan tỉnh đã ban hành trong quý III/2024
Căn cứ chức năng, nhiệm vụ chính trị được giao, các chi bộ, cơ quan, đơn vị cụ thể hóa vào các chương trình, kế hoạch công tác xây dựng Đảng và các nhiệm vụ chuyên môn để triển khai thực hiện hiệu quả các văn bản của Trung ương, Tỉnh ủy, và một số văn bản triển khai thực hiện của Đảng ủy Khối các cơ quan tỉnh và Đảng ủy Sở theo các kế hoạch của cấp ủy cấp trên đã ban hành đảm bảo nghiêm túc, hiệu quả.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
[bookmark: _Hlk176446519]1. Văn phòng Đảng ủy Sở tham mưu xây dựng kế hoạch nghiên cứu, học tập, quán triệt và tuyên truyền, triển khai thực hiện các văn bản của Trung ương, Tỉnh ủy, Đảng ủy Khối các cơ quan tỉnh tới đội ngũ cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, người lao động trong toàn Đảng bộ Sở; chuẩn bị tài liệu và các điều kiện cần thiết cho việc tổ chức quán triệt, học tập, tuyên truyền, triển khai thực hiện các văn bản của cấp trên; nắm bắt, đôn đốc việc tổ chức quán triệt, triển khai thực hiện tại các chi bộ, đơn vị và tổng hợp báo cáo kết quả về Đảng ủy Khối các cơ quan tỉnh theo đúng thời gian yêu cầu.
2. Các chi bộ, đoàn thể trực thuộc chủ động tổ chức nghiên cứu, học tập, quán triệt, triển khai thực hiện các văn bản của Trung ương, Tỉnh ủy ban hành và các kế hoạch của cấp ủy cấp trên cho đội ngũ cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên thông qua kỳ sinh hoạt chi bộ, hoạt động đoàn thể; báo cáo kết quả triển khai thực hiện về Đảng ủy Sở trước ngày 03/11/2024 (qua Văn phòng Đảng ủy Sở) để tổng hợp chung.
	
Nơi nhận:
- Đảng ủy Khối CCQ tỉnh (để báo cáo),
- Ban Tuyên giáo ĐUK CCQ tỉnh (để báo cáo),
- UBKT Đảng ủy Sở,
- Các đ/c UVBCH Đảng bộ Sở,
- Các chi bộ, đoàn thể trực thuộc,
- Lưu VPĐU.
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